
ВОПРОСЫ ЗАКОНА И
ПОЛОЖЕНИЯ О ЦИФРОВОМ
МАЙНИНГЕ В КАЗАХСТАНЕ




плата за цифровой майнинг взимается за количество потребленной
электроэнергии;
ставка вознаграждения в размере 1 тенге за киловатт-час
электроэнергии, потребленной при цифровом майнинге;
обязанность уполномоченного государственного органа по
информационной безопасности ежеквартально до 15 числа второго
месяца, следующего за отчетным кварталом, предоставлять в
уполномоченный государственный орган сведения о плательщиках
вознаграждения;
налоговый период для исчисления сбора – квартал (3 месяца);
размер комиссии рассчитывается исходя из фактического количества
электроэнергии, потребленной при осуществлении цифрового
майнинга, и установленной ставки комиссии.

Законен ли цифровой майнинг в Казахстане?

25 июня 2020 года Глава Государства подписал Закон Республики
Казахстан №  347-VI «О внесении изменений и дополнений в некоторые
законодательные акты Республики Казахстан по регулированию
цифровых технологий», положивший начало законодательному
регулированию цифрового майнинга в стране. Таким образом, цифровой
майнинг был признан легальной коммерческой деятельностью.

Лицензируется ли бизнес по цифровому майнингу?

В Казахстане цифровым майнерам не нужно получать лицензию. Однако
согласно Закону «Об информатизации» цифровые майнеры обязаны
информировать уполномоченный орган в области защиты информации о
деятельности по цифровому майнингу. Кроме того, ввоз оборудования
для цифрового майнинга должен быть одобрен правительством страны.

Какая налоговая ставка за цифровой майнинг в Казахстане?

Закон Республики Казахстан "О внесении изменений в Кодекс Республики
Казахстан "О налогах и других обязательных платежах в бюджет"
(Налоговый кодекс) и Закон Республики Казахстан о введении Налогового
кодекса от 24 июня 2021 года ввели налог на цифровой майнинг и
определили следующее:

Стоит отметить, что налоговая отчетность по сборам за цифровой
майнинг отсутствует. Однако цифровые майнеры обязаны уплачивать
комиссию по месту осуществления деятельности по цифровому
майнингу (по месту нахождения оборудования для цифрового майнинга)
и не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом.


